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ATA - COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL DO ALTO SOLIMÕES - 

CIR/ASOL/AM 

Ata da Reunião 19ª (19ª Ordinária) para 

apreciação e pactuações de cogestão 

solidária quanto aos aspectos operacionais e 

administrativos entre os Gestores Municipais 

de Saúde da Regional do Alto Solimões e o 

Estado. 

ABERTURA - Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e treze, às 1 

nove horas e trinta minutos, Sala de Reunião do Buffet Morada do Sol, situado à Rua 2 

EG nº 8, Aleixo, no Conjunto Morada do Sol em Manaus/AM. O Coordenador da 3 

CIR/ASOL Roberto Maia Bezerra coordenou a reunião, cumprimentou os presentes 4 

e deu inicio a reunião. O Coordenador Roberto Maia Bezerra convidou os 5 

Secretários Municipais de Saúde e os Representantes dos Distritos Sanitários 6 

Especiais Indígenas-DSEI’s presentes para compor a mesa o Sr. Herton Augusto 7 

Pinheiro Dantas do município de Tabatinga, a Srª Cleuda Maria da Silva Salvador 8 

do município de Benjamin Constant, a Srª Jossiteia Vanessa Almeida da Silva do 9 

município de Atalaia do Norte, o Sr. André da Silva Alves do município de São Paulo 10 

de Olivença, o Sr. Felipe Araújo Bonifácio do município de Amaturá, o Sr. 11 

Francisco Ferreira Azevedo do município de Santo Antônio do Iça, a Srª Alcineia 12 

Fontes Netto (representante) do município de Fonte Boa, o Sr. Thiago Félix Prates 13 

representante do DSEI Médio Solimões e Afluentes. Ficou sem representação a 14 

Secretaria Municipal de Saúde dos municípios de: Jutaí e Tonantins, e os DSEI’s Rio 15 

Alto Solimões e Vale do Javari. ITEM I - Apreciação e Aprovação da ATA da 18ª 16 

Reunião 18ª Ordinária realizada no dia 22/11/2013 em Manaus - AM.  A Ata foi 17 

Aprovada por consenso pelo colegiado na forma apresentada. ITEM II – 18 

Comunicações: O membro Francisco Ferreira Azevedo agradece pelo apoio de 19 

toda equipe e fala que está a 6 (seis) meses na Secretaria Municipal de Saúde do 20 

município de Santo Antônio do Iça, que em 2014 possamos está com o espírito de 21 

união, pois a união fortalece o grupo, a amizade e o respeito que temos um pelo outro 22 

tende a fortalecer. O membro Herton Augusto Pinheiro Dantas menciona que é 23 

preciso definir as questões do SAMU (192), sabemos que a retirada das ambulâncias 24 

e as ambulânchas até os municípios são de responsabilidade de cada um, temos que 25 

ver qual a melhor maneira para definirmos essas questões, se vamos colocar tudo em 26 

uma balsa ou não. O membro André da Silva Alves coloca que ficou pactuado que 27 

iríamos ver o transporte juntos para ratear as despesas, só que este seria o segundo 28 

passo, porque além da documentação temos a questão do seguro. O membro Herton 29 
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Augusto Pinheiro Dantas fala que os municípios mais próximo como Fonte Boa, São 30 

Paulo de Olivença e Santo Antônio de Iça pega uma balsa, e os 3 (três) municípios 31 

Tabatinga, Benjamin Constant e Atalaia do Norte colocaria em outra. O membro 32 

André da Silva Alves tem como ir tudo junto, faz um pacote só, e se conseguimos 33 

negociar é melhor, porque de qualquer maneira a balsa vai parar em todos os 34 

municípios. O membro Herton Augusto Pinheiro Dantas outra situação é o uniforme 35 

para ver a possibilidade de comprar junto. O membro André da Silva Alves alude 36 

que na reunião passada havíamos pactuado que iriamos aderir a Ata do município de 37 

Manaus, porque foi dado um prazo e o prazo foi prorrogando. Além disso, o município 38 

de São Paulo de Olivença está com impasse com a inauguração do hospital. 39 

Enquanto não inaugurar, não pode ser organizada a Base Descentralizada e nem a 40 

Sala de Estabilização. O membro Francisco Ferreira Azevedo fala que teria que 41 

definir a quantidade dos uniformes para cada município e comprar de uma vez. O 42 

Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra fala que a documentação que foi 43 

passada em setembro de 2013 tem a quantidade dos uniformes, porém pode ser feito 44 

a mais. Se todos definir alguém pode ficar responsável para negociar diretamente 45 

com a empresa, e ver como vai fazer o pagamento. O membro Francisco Ferreira 46 

Azevedo sugere que a CIR/ASOL faça um cronograma como o anterior, mas que se 47 

procure cumprir, porque no final das contas uns cumpre outros não, e o Estado às 48 

vezes não cumpre. O Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra informa que na 49 

reunião da CIB/AM o Dr. Wilson Duarte Alecrim colocou que em janeiro de 2014 50 

será entregue todas as ambulâncias e ambulânchas, estar definido para última 51 

semana de janeiro de 2014 ou para a primeira semana de fevereiro de 2014. Estamos 52 

na dependência da agenda do Ministro da Saúde o Sr. Alexandre Padilha. Uma 53 

situação é fazer a entrega em Manaus, chamar os Secretários Municipais de Saúde 54 

para receberem as ambulâncias e ambulânchas e os senhores mandarem para os 55 

municípios. Outro fato é fazer no Alto Solimões a inauguração oficial no município de 56 

Tabatinga, é o que o Secretário de Estado da Saúde o Dr. Wilson Duarte Alecrim 57 

está pretendendo fazer. Vamos ter que durante o mês de janeiro de 2014 58 

providenciarmos toda a parte de emplacamento, e o seguro tanto das ambulâncias 59 

quanto das ambulânchas, isso tem que ser feito antes do embarque, porque se for 60 

fechado que vai ser no final de janeiro de 2014, tem que sair até 15 de janeiro de 61 

2014. Por exemplo, se a ambulância for para o município sem o emplacamento e sem 62 

o seguro, não habilita o SAMU (192). Surgiu à possibilidade do Estado verificar o 63 

trâmite do material, estamos com as notas fiscais de cada ambulância que veio, estas 64 

são específicas para cada município, ou seja, temos que providenciar essas 65 

documentações, independente de ser em Tabatinga ou em Manaus. Existe uma balsa 66 
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que está chegando, e se for sair no começo de janeiro de 2014 não tem como está 67 

tudo pronto, porque toda essa parte de documentação e acordo demora, mas todos 68 

precisam se comprometer em cumprir. Amanhã vai acontecer uma reunião com toda 69 

equipe que compõe o SAMU (192) para definir como vai ser feito. O Secretário 70 

Executivo reuniu e solicitou o levantamento financeiro, como o Estado vai fazer para 71 

contribuir para que esses eventos aconteçam. Como o Ministro da Saúde vem para 72 

essa inauguração e o Secretário de Estado da Saúde decidir que a inauguração vai 73 

ser em Tabatinga temos que providenciar as pendências. Se for em Tabatinga vamos 74 

juntar as duas coisas; inaugurar a Unidade de Pronto Atendimento (UPA) com a 75 

Maternidade e o SAMU (192). O membro André da Silva Alves pergunta se as 76 

ambulâncias vão para Tabatinga. Em resposta o Coordenador da CIR Roberto Maia 77 

Bezerra diz que a proposta é que ele inaugure só com as ambulâncias de Tabatinga, 78 

são 2 (duas) terrestres e 1 (uma) fluvial, pois não temos como mandar tudo para 79 

Tabatinga e descer depois. As ambulâncias de Benjamin Constant e de Atalaia do 80 

Norte irão ficar em Tabatinga, porque a balsa não vai para os municípios. O membro 81 

Francisco Ferreira Azevedo pergunta como está à Regulação do SAMU (192). A 82 

Coordenadora do Complexo Regulador do Alto Solimões a Srª Jaqueline Valim 83 

responde que por enquanto está funcionando a parte de ambulatório, a próxima fase 84 

é a parte de leitos, a princípio vai começar com os municípios de Tabatinga, Benjamin 85 

Constant e Atalaia do Norte. No município de Atalaia do Norte já estão com 2 (dois) 86 

computadores, 1 (um) está na recepção e o outro com o grupo de enfermagem. No 87 

Hospital de Guarnição de Tabatinga os equipamentos estão passando pelo processo 88 

de instalação que é um componente importante neste momento, porque ainda não 89 

temos leitos, pois quem tem leitos de retaguarda é o Hospital de Guarnição de 90 

Tabatinga e só depois vai ser estendido para os demais municípios. O Coordenador 91 

da CIR Roberto Maia Bezerra fala que na hora que estiver pronto o SAMU (192) para 92 

que comece a funcionar, a Coordenadora Estadual de Regulação a Sr.ª Artemisa 93 

Barbosa dever ter um plano para colocar em funcionamento o SAMU (192). O 94 

membro Francisco Ferreira Azevedo fala que a Srª Artemisa Barbosa falou que o 95 

principal é o Sistema de Regulação, se a Regulação não estiver pronta não tem como 96 

funcionar o restante. O Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra pergunta a 97 

Coordenadora Estadual de Regulação a Srª Artemisa Barbosa a previsão de iniciar a 98 

Regulação do SAMU (192), porque estamos tratando de data, de entrega das 99 

ambulâncias, e da inauguração. A Coordenadora Estadual de Regulação a Sr.ª 100 

Artemisa Barbosa pergunta se essas ambulâncias que o Secretário de Estado da 101 

Saúde vai entregar são as do SAMU? O Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra 102 

responde que não. A Coordenadora Estadual de Regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa 103 
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pelo conhecimento do roteiro do SAMU (192) obedece a uma etapa, finalizamos a 104 

segunda etapa que é a formalização da adesão. A Secretaria de Estado da Saúde 105 

mandou para o Ministério da Saúde toda a documentação da Central de Regulação, 106 

uma planta, memorial descritivo, e é publicada uma portaria de adesão ao SAMU e de 107 

investimento. O próximo passo é informar o pessoal, ou seja, a Secretaria de Estado 108 

da Saúde tem que mandar para o Ministério da Saúde toda escala de pessoas, não 109 

adianta dizer que estão fazendo uma licitação para contratar os médicos, o que se 110 

manda é nominal, pois tem que ser uma escala de trabalho dos médicos, porque é 111 

com essa escala que eles vão programar toda parte de orientação, e treinamento. Em 112 

relação à documentação da obra foi agora, e a contratação o Secretário de Estado da 113 

Saúde autorizou, porém essa contratação não foi licitada, e estamos na espera. Essa 114 

licitação é de serviço, médico regulador, porque não há serviço sem Central de 115 

Regulação e não existe Central sem serviço.  Entendemos que por mais esforço que 116 

se faça, o desafio é chegar junto nessas etapas, se tem uma Base Descentralizada 117 

pronta com ambulância, também precisa da Central de Regulação pronta para 118 

autorizar a movimentação de paciente. O membro André da Silva Alves se manifesta 119 

dizendo que essa é uma visão que lhe preocupa, porque a Base Descentralizada 120 

seria o primeiro passo, ficar 100% pronta. A Coordenadora Estadual de Regulação a 121 

Sr.ª Artemisa Barbosa solicita licença ao membro André da Silva Alves para 122 

concluir a última informação que possui do Secretário de Estado da Saúde o Dr. 123 

Wilson Duarte Alecrim que colocou na agenda do Ministro da Saúde o Sr. 124 

Alexandre Padilha a inauguração do SAMU (192) para o final de janeiro de 2014, na 125 

hora a Secretária Adjunta de Atenção Especializada à Saúde do Interior a Srª Maria 126 

Adriana Moreira estava presente, e o Secretário de Estado da Saúde o Dr. Wilson 127 

Duarte Alecrim solicitou que a mesma providenciasse uma reunião interna e que 128 

fizesse o check list, atividade por atividade, de modo que até final de janeiro de 2014 129 

faça a inauguração, então se precisamos de prazo imediato o prazo é até o final de 130 

janeiro de 2014. Agora tudo vai depender do andamento dos eventos. Até o final de 131 

janeiro de 2014 uma licitação que ainda não ocorreu em relação aos prazos isso é 132 

impossível. O membro André da Silva Alves diz serem essas preocupações 133 

existentes, porque ficamos sem crédito perante a população e com os nossos 134 

prefeitos. Quando sugeri ao prefeito que tínhamos que acelerar a contratação do 135 

pessoal para trabalhar no SAMU (192), o prefeito perguntou se era de imediato, 136 

respondi que sim, no máximo 60 (sessenta) dias e já se passaram 5 (cinco) meses. A 137 

Coordenadora Estadual de Regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa alude que é de se 138 

compreender, porque tudo é um processo, e um processo que não está na nossa 139 

governabilidade tão somente, e os prefeitos tem que compreender isso também, pois 140 
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não é um processo que todas as responsabilidades fica por conta dos municípios e 141 

estado, é um processo que tem regramento, tem etapas e cada etapa tem seu prazo. 142 

O membro Francisco Ferreira Azevedo coloca que essa etapa já extrapolou o prazo 143 

faz tempo. A Coordenadora Estadual de Regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa diz 144 

compreender essa situação, porém não tem como garantir, mesmo que se faça um 145 

cronograma a ser perseguido, porque quando a governabilidade não está na sua 146 

totalidade com os mesmos atores não adianta, porque não se consegue chegar 147 

juntos, podemos até se esforçar, mas eventualmente alguém vai andar mais outros 148 

menos. O membro Francisco Ferreira Azevedo fala que quando falou com o 149 

Coordenador Nacional de Urgência e Emergência perguntou em relação ao SAMU 150 

(192), o mesmo falou que a parte do Ministério da Saúde está 100%, agora resta à 151 

parte do estado e dos municípios. Então se é isso realmente que falta dos entes, 152 

quem está em falta somos nós, daí em diante temos que assumir as nossas 153 

responsabilidades dentro dos prazos que vamos pactuar aqui para realmente se ter 154 

uma sequência lógica das datas, acredito que o último prazo era 30 de setembro de 155 

2013. A Coordenadora Estadual de Regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa ressalta que 156 

o prazo agora é final de janeiro de 2014. O membro Francisco Ferreira Azevedo diz 157 

que até final de janeiro de 2014 é inviável, vamos procurar estender um pouco mais o 158 

prazo. O Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra então é como a Sr.ª Artemisa 159 

Barbosa coloca o prazo agora é 31 de janeiro de 2014, claro que existe situações 160 

que vão extrapolar esse prazo, neste check list agora que será basicamente parecido 161 

com que fizemos em setembro de 2013 enumerando tudo e colocando as datas, 162 

dizendo as previsões, como a Sr.ª Artemisa Barbosa coloca precisa licitar, contratar, 163 

para que essa situação funcione, a mesma coisa em relação aos senhores. 164 

Elaboramos um documento para a Sr.ª Adriana Moreira passar para o Secretário de 165 

Estado da Saúde o Dr. Wilson Duarte Alecrim e para cada prefeito da região 166 

dizendo o que o estado e os municípios tinham que fazer e a data.  Por exemplo, 167 

quando pactuamos a liberação dos nomes dos profissionais, quem enviou foram os 168 

municípios de Tabatinga, Santo Antônio do Iça, Fonte Boa, Jutaí, Atalaia do Norte, e 169 

Amaturá, São Paulo de Olivença e Benjamin Constant não enviaram. Amanhã na 170 

reunião vamos passar esses nomes, porque a responsável pelo Núcleo de Educação 171 

Permanente em Urgências de Manaus a Sr.ª Leda Sobral foi convocada também 172 

para definirmos o cronograma de capacitação que pactuamos que aconteceria em 173 

janeiro de 2014. A Coordenadora Estadual de Regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa 174 

pergunta como está à situação nos municípios. A membro Cleuda Maria da Silva 175 

Salvador explica que quando saiu da última reunião da CIR levou a lista para a 176 

prefeita Iracema Maia para fazer a capacitação dos profissionais e a lista não foi 177 
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devolvida, porém a prefeita se encontra em Manaus e está com a lista nominal dos 178 

profissionais. O membro André da Silva Alves justifica que a Base Descentralizada 179 

depende da inauguração do hospital. O Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra 180 

esclarece que os únicos que estão atrasados são 2 (dois) hospitais que vão inaugurar 181 

o do município de São Paulo de Olivença que precisa inaugurar para poder fazer as 182 

adequações necessárias, e o hospital de Tabatinga. A Coordenadora Estadual de 183 

Regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa menciona que a Base Descentralizada de 184 

Tabatinga está pronta. Acredita que devem ser puladas algumas fases e os gestores 185 

é quem devem argumentar, não dá para inaugurar e depois fazer a Base 186 

Descentralizada, porque o que o Secretário de Estado da Saúde o Dr. Wilson Duarte 187 

Alecrim pede é um conjunto de inaugurações, então ele também tem que entender 188 

que precisa inaugurar com a Base Descentralizada pronta. O membro André da Silva 189 

Alves coloca que fez essa proposta e não foi autorizado a fazer. A Coordenadora 190 

Estadual de Regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa sim, mas naquele momento, o 191 

Secretário de Estado da Saúde quer que o Ministro da Saúde o Sr. Alexandre 192 

Padilha inaugure o conjunto de serviços na região do Alto Solimões. O membro 193 

André da Silva Alves pergunta qual seria a proposta. A Coordenadora Estadual de 194 

Regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa responde que a proposta é fazer a mesma coisa 195 

que vamos fazer no município de Tabatinga, no final de fevereiro de 2014 o hospital 196 

inaugurado com a Central de Regulação do SAMU (192) tudo junto, só existe esta 197 

possibilidade de inaugurar o conjunto de serviço e colocar para o funcionamento. O 198 

Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra fala que acredita que na reunião que vai 199 

acontecer pode ser colocada essa data, e a possibilidade sempre existe, mas quem 200 

vai decidir sim ou não é o Secretário de Estado da Saúde o Dr. Wilson Duarte 201 

Alecrim. A Coordenadora Estadual de Regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa fala que 202 

este é um fato novo que está na governabilidade do Dr. Wilson Duarte Alecrim e se 203 

existe o interesse que o Ministro da Saúde o Sr. Alexandre Padilha faça uma 204 

inauguração coletiva da região do Alto Solimões, deve está tudo pronto ao mesmo 205 

tempo, e para que tudo esteja pronto ao mesmo tempo, tem que ser tomada algumas 206 

providências e falar o que tem que ser feito. O Coordenador da CIR Roberto Maia 207 

Bezerra solicita que quem já tem Base Descentralizada pronta, além do município de 208 

Santo Antônio do Iça que no momento da visita técnica aos municípios já estava 209 

pronta, é preciso que seja encaminhada as fotos. A Coordenadora Estadual de 210 

regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa diz não acreditar que o Ministério da Saúde vá 211 

aceitar uma situação dessas, ter um SAMU (192) para inaugurar, mas como os 212 

municípios não conseguiram aprontar os serviços poder inaugurar um serviço 213 

estadual, porque o Ministério da Saúde está muito empenhado em implantar um 214 
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SAMU (192) no interior do Amazonas, ou seja, não tem lógica em dizer aos senhores 215 

levarem suas ambulâncias e ambulânchas e usar nos serviços municipais e depois 216 

vamos inaugurar o SAMU (192). O Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra diz 217 

que na reunião que acontecerá no dia seguinte vai ser feito um check list, porque o 218 

SAMU (192) não é só comum ao Alto Solimões. Precisamos acelerar com essas 219 

documentações para o Dr. Wilson Duarte Alecrim, e ao mesmo tempo vamos 220 

informando os senhores, mas isso não impede que a parte que é de responsabilidade 221 

dos senhores Secretários Municipais de Saúde seja feito, por exemplo, não impede 222 

que a capacitação do dos profissionais do SAMU (192) aconteça, porque esse é outro 223 

processo da SEA/Interior com a responsável do Núcleo de Educação Permanente do 224 

SAMU (192) Manaus a Srª Leda Sobral. A capacitação está prevista acontecer na 225 

segunda semana de janeiro de 2014 em Tabatinga, para os municípios de Tabatinga, 226 

Benjamin Constant, e Atalaia do Norte, e também pode verificar a questão do 227 

uniforme. O membro Francisco Ferreira Azevedo menciona que as documentações 228 

já deveriam ser repassadas para adiantar a questão de emplacamento e seguro. No 229 

caso do município de Santo Antônio do Iça temos uma balsa que vai especificamente 230 

para o município, claro que se tiver uma balsa para levar todas até Tabatinga vamos 231 

usar o pacote. O Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra explica que o seguro é 232 

da ambulância e da ambulâncha, existe uma legislação federal específica que 233 

qualquer veículo que utilizem diesel, todas as ambulâncias do SAMU (192) que saem 234 

agora são biodiesel. O membro Francisco Ferreira Azevedo diz que o munícipio de 235 

Santo Antônio do Iça já fez uma cotação e uma estatística de quanto vai se gastar no 236 

mês. O Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra fala que já vai solicitar que sejam 237 

providenciados as documentações, a nota fiscal e o termo de doação serão enviados 238 

para cada e-mail. A Coordenadora Estadual de Regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa 239 

pergunta quem não tem Base Descentralizada pronta para receber as ambulâncias, 240 

como fica. O Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra responde que a Base 241 

Descentralizada do município de Tabatinga ainda no está pintada, São Paulo de 242 

Olivença que não inaugurou o hospital. E pergunta como está Atalaia do Norte. A 243 

membro Jositeia Vanessa Almeida da Silva responde que a Base Descentralizada 244 

do município de Atalaia do Norte já está pintada, faltando à parte da entrada do 245 

SAMU (192).  A Coordenadora Estadual de Regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa o 246 

que deve ficar claro para o Dr. Wilson Duarte Alecrim, se vai ter uma inauguração 247 

coletiva a construtora pode entregar, e fazer o termo de entrega e não inaugurar, 248 

porque com certeza não vai ser a mesma construtora, porque em Tabatinga a 249 

construtora já usou todos os aditivos. O membro André da Silva Alves comunica que 250 

o processo licitatório das 4 (quatro) Unidades Básicas de Saúde foi lançado, e 31 de 251 
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dezembro de 2013 vai inaugurar os 2 (dois) Polos Bases de São Paulo de Olivença 252 

que são: Vendaval e Campo Alegre atendendo a notificação do Departamento 253 

Nacional de Auditoria (DENASUS), depois de aprovado pelo Conselho Municipal de 254 

Saúde e do Conselho Distrital da Saúde Indígena.  O Coordenador da CIR Roberto 255 

Maia Bezerra informa que encaminhou para o e-mail de todos os Secretários 256 

Municipais de Saúde da região uma relação de equipamentos, de como vai ser a 257 

distribuição dos equipamentos do Subprojeto QualiSUS-Rede, qual é a Unidade de 258 

Saúde que vai receber e o tipo de equipamento. No patrimônio estamos com os 259 

equipamentos de áudio visual, o laboratório está sendo licitado, estamos com quase 260 

todo processo do QualiSUS-Rede aberto. A equipe do QualiSUS-Rede esteve em 261 

Manaus foi realizada uma reunião com eles. Dos 19 (dezenove) processos 16 262 

(dezesseis) já tem projeto básico pronto, só que alguns processos não pode mais ser 263 

licitado esse ano, porque vai caracterizar fracionamento de despesa. Como já 264 

licitamos as rabetas não podemos licitar as voadeiras, porque é o mesmo exercício, 265 

então a partir da segunda semana de janeiro de 2014 vai abrir todos esses processos. 266 

O processo do transporte sanitário já está aberto, e abertura da proposta será 31 de 267 

dezembro de 2013. O que precisamos fazer em relação aos equipamentos, 268 

conversamos com o Secretário de Estado da Saúde o Dr. Wilson Duarte Alecrim o 269 

mesmo disse que não tem necessidade de fazer a solenidade, estamos 270 

providenciando os termos de doação da Secretaria de Estado da Saúde para os 271 

municípios, pois na medida em que esses termos de doação estiverem prontos vamos 272 

convocar todos os senhores para fazer o recebimento. No caso dos DSEI’s como a 273 

maioria dos equipamentos são para os Polos Bases quem tem que fazer o 274 

recebimento oficial é o próprio DSEI. ITEM III – Proposta de Calendário de 275 

Reuniões                      : Apresentação Coordenador da CIR Roberto 276 

Maia Bezerra inicia dizendo que as datas das reuniões da CIR/ASOL vão ser 277 

modificadas, geralmente era na primeira sexta-feira de cada mês, agora passará para 278 

segunda sexta feira de cada mês. A única pendência que tem no calendário é 279 

referente ao mês de junho, pois neste mês a reunião será dia 13 e queremos alterar a 280 

data da reunião para 6 de junho, porque 13 de junho é o primeiro jogo da copa do 281 

mundo. O que preocupa é que em junho é o último mês do QualiSUS-Rede. Vamos 282 

fechar dia 6, caso precisar futuramente se altera. Item aprovado por consenso pelo 283 

colegiado. ITEM IV- Processo nº 356   2013- Referente ao Credenciamento de 3 284 

(três) Equipe de Estratégias Saúde da Família do município de Santo Antônio do 285 

Iça/AM: Apresentação Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra o processo 286 

apresenta um projeto básico de credenciamento de Equipes de Estratégias Saúde da 287 

Família é um processo que já foi passado pela área técnica da SUSAM, solicita o 288 
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credenciamento de Equipes Saúde da Família e Saúde Bucal para o município de 289 

Santo Antonio do Iça, é um credenciamento de 5 (cinco) equipes, tem o parecer 290 

técnico favorável da Assessora Técnica a Srª Joselina Alves de Castro do 291 

Departamento de Atenção Básica e Ações Estratégias (DABE). Não tem pactuação é 292 

só para informar aos senhores. ITEM V – Processo nº 39598/2013- Referente à 293 

Ordem de Serviço de Ampliação da UBS Altina Gonçalves do município de 294 

Amaturá/AM: Apresentação Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra o município 295 

de Amaturá autoriza a empresa DP Construção para dar inicio a Ampliação da UBS 296 

Altina Gonçalves também já passou pela área técnica da SUSAM e está com toda 297 

documentação pronta. O Sr Cláudio Pontes Ferreira da área técnica do 298 

Departamento de Atenção Básica e Ações Estratégicas (DABE) deu o parecer 299 

favorável. Não tem pactuação é só para informar aos senhores. A Coordenadora 300 

Estadual de Regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa acredita ser importante que tenha 301 

condição de estender a rede de comunicação e conexão para toda rede básica, 302 

incluído as Secretarias Municipais de Saúde. E chama atenção antes de estar 303 

funcionando, embora a Secretaria Municipal de Saúde esteja comtemplada no projeto, 304 

para a Central de Regulação é a UBS o estabelecimento da saúde solicitante. Os 305 

senhores vão receber toda conectividade para fazer a parte administrativa e da parte 306 

de alimentação de banco de dados, vamos poder então conectar todas as UBS aos 307 

hospitais que temos. Ainda não temos ideia do valor financeiro que podemos ser 308 

contemplados, como tínhamos em 2010, fizemos uma proposta de R$ 4.000,000, 00 309 

(quatro milhões de reais) e recebemos o valor de R$ 3.000,000, 00 (três milhões de 310 

reais) de qualquer modo vamos mandar aquilo que estamos precisando. Entendendo 311 

que quanto mais cedo apresentarmos mais cedo poderá ser contemplado. O 312 

Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra informa que tudo que é feito é mandado 313 

para o e-mail dos Secretários Municipais de Saúde da região e se precisar de 314 

qualquer documentação é só entrar no site da SUSAM. Em relação ao QualiSUS-315 

Rede para janeiro de 2014 está previsto uma capacitação da Rede Cegonha que é 316 

voltada para os médicos e enfermeiros, e deve acontecer em Tabatinga do mesmo 317 

modo que foi realizada a primeira com tudo incluso como: passagem, hospedagem, 318 

alimentação. Falamos com a empresa para cancelar o coffee break e substituir pelo 319 

jantar, e em fevereiro de 2014 acontecerá à capacitação do Sistema de Regulação. A 320 

Coordenadora Estadual de Regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa menciona que estão 321 

com o calendário acordado, agora vai depender da discussão da check list da 322 

inauguração. O Coordenador da CIR Roberto Maia Bezerra, além disso, temos que 323 

começar a prever mais 2 (duas) capacitações, pois além dessas 2 (duas) que vão 324 

acontecer que é uma de Urgência fora do SAMU para médicos e enfermeiros que 325 
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precisamos ver a data, porque temos que fazer até março de 2014, e a outra 326 

capacitação de DST/AIDS. Em 2014 vai ter mês que terá 2 (duas) ou 3 (três) 327 

capacitações com público alvo diferente. O membro Thiago Félix Prates pergunta se 328 

as capacitações vão ser informadas com antecedência. O Coordenador da CIR 329 

Roberto Maia Bezerra responde que sim, vai ser enviada ficha de inscrição, qual o 330 

perfil da pessoa que deve se inscrever. Tudo vai ser providenciado com antecedência, 331 

as compra das passagens, e as hospedagens. O Coordenador da CIR Roberto Maia 332 

Bezerra acrescenta que a pedido da Srª. Artemisa Barbosa vai verificar a 333 

possibilidade de realizar o evento em Leticia-Colômbia, precisamos desses 334 

orçamentos, e solicita a Sr.ª Jaqueline Valim para realizar o levantamento e alterar 335 

as dadas das capacitações de janeiro e fevereiro de 2014. A capacitação da Rede 336 

Cegonha seria entre 16 á 24 de janeiro de 2014, sabemos que temos que chegar 337 

quinta-feira por conta da lancha e a capacitação do Sistema de Regulação seria no 338 

período de 6 á 14 de fevereiro de 2014, verificar no hotel waira. O membro Francisco 339 

Ferreira Azevedo coloca que o promotor de justiça passou ciência de uma nota que 340 

para o SAMU (192) vamos ter que ter 1 (um) Enfermeiro Coordenador em cada 341 

município. A Coordenadora Estadual de Regulação a Sr.ª Artemisa Barbosa 342 

responde que Enfermeiro Coordenador e Médico Coordenador são na sede da região, 343 

ou seja, na Central de Regulação em Tabatinga. O membro André da Silva Alves 344 

solicita que reduza a agenda do mês de março de 2014, pois tem fechamento de 345 

relatório, prestação de conta, e vai estar em Manaus neste período. O Coordenador 346 

da CIR Roberto Maia Bezerra agradece a presença de todos. A próxima reunião da 347 

CIR/ASOL está definida para 10 de janeiro em Tabatinga. A reunião foi encerrada às 348 

12 horas. Esteve presente o Coordenador Roberto Maia Bezerra, e os membros: 349 

Jorgete Gama, Herton Augusto Pinheiro Dantas, Cleuda Maria da Silva Salvador, 350 

Jositeia Vanessa de Almeida, André da Silva Alves, Felipe de Araújo Bonifácio, 351 

Francisco Ferreira Azevedo, Alcineia Fontes Netto, Thiago Félix Prates, 352 

Artemisa Barbosa, Valderice Mendes Leite, Jaqueline Valim, Roxana Santilan, 353 

Meiriane Ferreira. A presente ATA foi elaborada, digitada e revisada pela Secretária 354 

Executiva Maria de Deus de Souza e será arquivada para fins documentais, após ser 355 

submetida à apreciação da CIR/Alto Solimões, Sala de Reunião do Buffet Morada do 356 

Sol, situado na Rua EG, nº 8 no Conjunto Morada do Sol, Aleixo, Manaus/AM, 17 de 357 

dezembro de 2013.  358 


